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nienti dalla Vallata di Sant'Anna onde impedire 
che si ripeta il disastro di cui fu già vittima la 
città di Rapallo. 

« Broccardi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il Go-
verno, sugli ultimi gravi fat t i di Volta Manto-
vana. 

« Miglioli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per conoscere se, in relazio-
ne a precedente interrogazione, siano effetti-
vamente stati presi provvedimenti per attenua-
re la rigorosa applicazione della circolare 1° di-
cembre 1921, n. 790-14, per cui è fatto formale 
divieto alle stazioni dei Reali carabinieri di ap-
porre visti a dichiarazioni mediche circa gravi 
malattie di parenti di militari sotto le armi, con 
gravissimi inconvenienti, che esasperano gli in-
teressati, cui troppo sovente è ora negato di 
dare ai propri cari l'estremo saluto. 

« Bubbio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dell'interno e del tesoro, per conoscere se 
non ravvisino indilazionabile un provvedimento 
per la concessione di una modesta indennità di 
caro-vivere ai pensionati degli enti locali, che 
nulla finora hanno ottenuto, mentre gli altri 
pensionati usufruiscono da tempo di una tripli-
ce indennità. L'invocato provvedimento non po-
rebbe trovare impedimeni statutari, trattandosi 
di una disposizione di carattere secondario del 
noto disegno di legge respinto dal Senato, il qua-
le però non aveva disconosciuto l'equità delle 
disposizioni stabilite a favore di coloro che pa-
zienti e silenti da anni attendono dal Gover-
no il compimento di un atto di vera umanità. 

« Bubbio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della giustizia e degli affari di culto, sul 
giudizio intentato dal pretore post-bellico Foti 
del mandamento di Santeramo in Colle (Bari) 
contro il sindaco di quel comune che lo richia-
mava in residenza per urgenti affari di giusti-
zia — e sulla opportunità del suo tramutamento 
alla 'pretura di Celenza Valfortore. 

« Mucci ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mini-
stri dell'industria e commercio, e del tesoro, per 
sapere se non credano indispensabile affrettare 
i provvedimenti governativi in favore dell'in-
dustria zolfifera. 

« Abisso ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere se e quali 
lavóri intenda far eseguire in Sicilia per fron-
teggiare la disoccupazione e la miseria causata 
dalla chiusura delle miniere di zolfo. 

« Abisso ;». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere se cono-
sca e come intenda eliminare le illecite e confes-
sate ingerenze ed intimidazioni, volte ad impe-
dire che abbiano effetto le oneste e legittime 
conclusioni della Commissione giudicatrice del 
concorso a medico delle ferrovie dello Stato pel 
1° reparto di Campobasso. 

« Baldassarre ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, sull'attuale processo dinanzi 
al tribunale militare straordinario di Pistoia, 
sull'agitato suo svolgersi e sulla parte, discipli-
narmente censurabile, che vi avrebbe svolta 
qualche testimonio desideroso di ricercarvi per-
sonali rivendicazioni a scapito della serietà del-
le udienze. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Quilico ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, per conoscere 
se sia vero che col luglio 1922 si intenda di to-
gliere la franchigia postale, da oltre cinquanta 
anni concessa, ai benemeriti osservatori meteo-
rologici della Società meteorologica italiana, as-
sociazione altamente preziosa pel contributo di 
studi che dà all'ufficio centrale di meteorologia 
e al progresso della scienza. Fa osservare che la 
trasmissione delle notazioni meteoriche in busta 
aperta, mai si prestò ad abusi, e che, essendo il 
servizio affidato a volonterose persone che lo 
compiono gratuitamente, la cessazione della 
franchigia significherà da cessazione dell'invio 
delle notizie cotanto utili, non avendo gli os-
servatori i mezzi per sostenere la spesa del 
bollo postale. Per tale modo sopprimendo ìa 
franchigia l'erario non riceverà alcun vantag-
gio, mentre la scienza risentirà un grave danno. 
{Vinterrogante chiede la risposta scritta.). 

« Marescalchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere le ra-
gioni di utilità pubblica che hanno consigliato 
le autorità competenti a far troncare il servizio 
automobilistico Milano-Carugate-Monza della 
ditta Guarnieri e Bonanomi e se non creila, se-
condo il parere favorevole già. dato dalla prefet-


